附件2.2：

2020年观摩活动教学设计表
	一、基本信息

	学校全称
	西乡县金牛小学

	课名
	《买文具》
	教师姓名
	李小会

	学科（版本）
	北师大版
	章节
	第六单元

	课时
	第 一 课时
	年级
	四年级

	教学目标

结合具体的情境，理解和掌握整十整百数除以整十数的口算方法，能正确的进行口算，并且在交流体会中体会算法的多样化。

探索除数是整十数的除法计算，发现并归纳判断商是几位数的方法，理解算的算理，能正确的算。

在提出问题，解决问题的过中逐步养成独立思考认真倾听清楚表达的良好学惯。

	三、学习者分析

学生在这节课之前已经学习了除数是一位数的除法的笔算和口算方法。整十整百数乘一位数的口算。理解了乘除法之间的关系。具有一定的分析和解决问题的能力这为本节课的学习提供了知识基础。此外学生已经具备了一定的分析和解决问题的能力。通过一年的训练学生会熟练的使用平板电脑学，具备一定的自学能力。

	四、教学重难点分析及解决措施
教学重点：
探索并掌握整十整百数除以整十数的口算和笔算方法并能正确的计算。

解决的措施：

1、采用给学生发送预习题的形式，让学生先进行自学计算的方法。

2、通过课中让学生汇报预习收获的形式，教师做适当的引导，总结出计算的方法。

3、最后通过平台上互动试卷的发送让学生通过练习达到了熟练计算的目的。

教学难点：

 理解整十整百数除以整十数的算理。

 解决的措施：

 1、采用平台上的互动题板通过让学生圈人民币的方法理解整十整百数除以整十数的口算算理。

2、使用平台上拍照上传的功能让学生讲解竖式算的方法进而讲解理解算理。

	五、教学设计

	教学环节
	起止时间（’”- ’”）
	环节目标
	教学内容
	学生活动
	媒体作用及分析 

	谈话引出课题。
	（0′0″—0′59″）
	 引入本节课的学习。
	   昨天老师让同学们预习了数学书66页，谁来说一说这一页主要是要学习什么数学知识？
	   回答教师的问题引入本节课的学习。
	播放课件，出示课题

	口算练习，检查学生的自学
	（1′0″—9′30″）
	  检查学生的预习提出本节课要学习的问题。

   通过大屏上显示大数据分析，教师及时了解学生的学情。
	1、给学生发送口算练习题。

   2、教师点评学生的计算。
	学生在平板上完成提交
	利用平台发送互动教学软件：口算训练。

	探究除数是整十数，没有余数的除法计算。


	（9′31″—18′16″）
	   探究出计算的方法
	1、出示情境图提出问题。

2、质疑提问：如何计算 180÷60？

3、提问：如何计算80 ÷20？

4、引导学生总结计算的法。
	1、找出图中的数学信息。
   2、同桌讨论口算的方法。
   3、汇报交流计算的方法。
   4、总结计算方法。
	实时播放课件。


	   探究除数是整十数有余数的计算方法。
	（18′16″—31′55″）
	探究计算的方法。

   培养学生的口头表达能力。

   激发学生的学习兴趣。
	1、谈话引出问题。160元能买几个计算器？还剩多少元？
   2、引导学生列出算式。
   3、使用屏幕广播让学生互相观看作业。
 4、总结计算的方法。
	1、独立列出算式。
2、在练习本上列竖式计算并且拍照上传。
3、学生自己讲解解题的思路。
4、总结计算的方法。
5、对自己十分满意的作业投票。
	  1、截图发送题：160元能买几个计算器？还剩多少元？
   2、屏幕广播让学生查看其他学生的作业。
   3、使用平台上的投票给自己最喜欢的作业投票。

	练习提高
	（31′55″—37′52″）
	练习巩固本节课的知识
	给学生发送互动试卷
	  学生在平板上完成并提交
	平台发送互动试卷  

	总结
	（37′52″—39′49″）
	总结提升
	提问：本节课你学会了什么？
	汇报自己的收获。
	

	评价
	（39′50″—42′26″）
	投票中让孩子认识到自己在课堂中的表现，找出不足，发扬优点鼓励孩子在今后的学习中认真努力争取做的更好。
	发送互动投票
	学生对自己的表现给予客观公正的评价。
	  平台发送投票。

	六、教学流程图
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